



## 《徐州市停车场管理条例》10月1日起施行

## 停车不足半小时,一律不收停车费

徐州市人大常委会日前召开新闻发布会,宣布《徐州市停车场管理条例》(以下简称《条例》)经江苏省第十三届人民代表大会常务委员会第四次会议批准,将于今年10月1日起施行。据悉,这是省内第一个停车管理地方性法规,它的实施,标志着徐州的停车场管理走上了法治化轨道。

李伟豪

停车难、乱停车等问题十分突出,已经成为城市管理的“老大难”。主要原因有停车泊位供需矛盾突出、停车泊位利用率不均衡、车辆停放和管理服务不规范、停车场智能化水平不高等,为了切实解决上述问题,依法规范停车场有序发展,制定条例十分必要。

《条例》共分为六章四十一条,对机动车停车场的规划建设、使用管理、监督检查、法律责任等方面作了具体规定。在停车泊位供给方面,《条例》从鼓励社会资本投资建设停车场、加大停车场土地供应、统筹设置道路停车泊位、规范停车场的特定用途等四个方面进行了规范。

《条例》规定,单独新建的公共停车场,在不改变用地性质、不减少停车泊位的前提下,可以配建附属商业设施,其面积不超过停车场建筑面积的百分之二十;进一步简化机械式立体停车库建设程序,完善立体停车场联

席会议制度,允许引入社会资金建设立体停车场;还鼓励依法利用待建土地、空闲厂区、桥梁空间、边角空地等闲置场地以及城市道路规划红线外与建筑物外缘之间的非业主所有的开放式场地设置停车场。

在停车泊位的利用方面,《条例》在“适时评估停车泊位需求,按需调整设置、加强停车资源的共享利用、便民服务,提高停车泊位的使用效率”等方面进行了规范。“由城市管理部门主管部门对停车泊位实行统一编码管理,与公安机关交通管理部门、交通运输管理部门共享相关信息,建立停车综合管理系统大格局,实现宏观层面即时共享停车信息,车位错时共享,构建停车泊位互联互通的桥梁。”

同时,《条例》规定住宅小区开展停车自治,鼓励住宅小区等专用停车场对外开放,错时停车,并取得相应收益,实现微观层面的停车泊位精细化治理。此

外,还明确规定:实行政府定价或者政府指导价的停车场停车半小时免收停车费,倡导即停即走,实现停车资源的良性循环。

《条例》还对住宅小区停车管理、停车设施建设优惠政策、智能化停车管理和惠民政策都作了全面具体的规范。《条例》鼓励安装机械式立体停车设备,实现智能化停车。此外,为适应时代需求,推进停车信息化建设,还规定公共停车场经营者应当按照标准建设停车引导设施,设置电子引导屏,规定收费停车场实行电子收费,实现停车场的智能化管理。

下一步,徐州将抓紧做好配套文件的制定工作,同时进一步优化营商环境,推进停车场建设,有关部门将严肃查处居民小区配建停车场“只售不租”行为,切实履行行政执法责任制,及时发现、制止、纠正违反《条例》的行为,实现执法服务效果和社会效果有机统一。

## 画说徐州



近日,徐州泉山区奎山街道办事处安监办联合公安派出所等单位,对辖区8家宾馆和人员密集场所开展消防安全联合执法检查。据了解,这次消防安全检查的重点,是消防验收手续、逃生标识、电路使用、火灾报警系统、电梯井道等方面。

李伟豪 贾涛 摄影报道

## 世相

## 涂改车牌,被罚3000元计12分拘15天

近日,徐州丰县公安局交警大队顺河中队民警在日常检查工作中发现,一辆号牌为苏CPA××3的重型仓栅式货车的车牌字母“P”同正常车牌有较大出入,疑似被涂改。

执勤民警立即将该车拦停,通过对车架号、行驶证发现该车原有车牌号为苏CBA××3。民警随即对司机蔡某进行盘查。

蔡某交代,他是一名货车司机,此行为地为北京,考虑到路途遥远,城内违章探头较多,为躲避处罚,私自用黄色喷漆将车牌号中的字母“B”改成“P”。

交警部门表示,私自涂改号牌违反了相关法律规定,驾驶人蔡某将面临行政拘留15天、罚款3000元及驾驶证记12分的处罚。

李伟豪 徐公轩

## 酒没喝几口,钱花掉几千块

## 酒托女下套,两个多月作案700余起

“你好,我是来旅游的,对这里不熟悉,你可以带我出去玩吗?”看上去这是一个初来乍到的外地姑娘聊天交友的开场白,背后却隐藏了一个大的酒托诈骗团伙。徐州丰县的张先生就被眼前姑娘的美貌迷惑,被领进了一间酒吧,不知不觉中就消费了数千元。近日,丰县警方打掉了这个酒托诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人42名,破获了这起公安部挂牌督办案件。

李伟豪 徐公轩

## 飞来“艳遇”竟然是陷阱

2017年年底,丰县居民张先生被“酒托女”李某骗财后就立即向丰县警方报了警。民警经过侦查后发现,“酒托女”李某已经离开丰县,远遁贵州义兴,丰县、义兴等地已发生多起类似警情。丰县警方会同义兴警方,加大了案件侦查力度,案件的更多细节暴露在警方视野之下。

老陈是客车司机,今年3月份,一个自称是李某的姑娘主动加他微信好友并找他聊天。聊天过程中老陈了解到李某是一名刚来兴义的外地游客,对本地不熟,想交一些朋友一起出去玩。李某对老陈表现出好感,本身就是搞旅游的老陈十分心动,也没多想就答应了李某的线下邀请。

见面后这名姑娘将老陈带到一家酒吧,提出去里面喝酒聊天,老陈没多想就答应了。谁知,进店后李某不断点东西,价格却贵得离谱,老陈意识到应该是遇到“酒托”了,就赶紧结了账提出要走,刚出门李某对他说先别

走,要介绍几个朋友认识,老陈一听吓得赶紧离开,生怕再被敲诈一笔。这次“艳遇”,老陈总共损失了3400多元。

## “酒托女”背后还有黑手

警方经过大量侦查后发现,“酒托女”李某只是一个小角色,在李某背后的是一个由数人组成的诈骗团伙。据了解,从今年5月份开始,这伙不法分子流窜多地,通过聊天工具寻找附近的男性网友并带到事先约定的酒吧进行消费。团伙内由不同人扮演键盘手、酒托女、服务员、跟单人等角色。

所涉酒吧内的商品比市场平均价贵4倍左右,如果结账时受害人对价格有异议,服务员会迅速聚集到受害人旁边,对其形成心理上的“压制”,迫使受害人破财免灾。诈骗所得赃款酒托女能分得百分之二十,键盘手分得百分之四十,其余部分扣除成本后由几个头目进行分配。

由于来钱快,该团伙吸引了不少女性加入“酒托”行业中,为

此头目让酒托女在群里“抢单”,由第一个抢到单的去和“受害人”见面并诱导其进行消费。据嫌疑人交代,酒托女月收入从几千元到万元不等,最好的一个月能赚几万元。

短短2个多月,这个团伙就疯狂作案700余起,目前共查证被害人350余人,涉案金额高达43万余元,其中就有数名丰县籍群众被骗。

## 奔赴万里抓捕诈骗团伙

鉴于涉案人员众多,涉及金额较大且案发地在贵州省,丰县警方立即梳理案情逐级上报,最后公安部将此案挂牌督办。

经缜密侦查,丰县警方掌握了该团伙大部分犯罪证据,为确保将涉案嫌疑人一网打尽,办案民警奔袭1万余里,先后辗转贵州、云南等地,在当地公安机关的大力支持下,将汪某某、唐某某等42名犯罪嫌疑人全部抓获,手机、电脑、POS机等作案工具50余部,涉案酒吧也被当地公安机关依法查封。

## 长途开累了,竟让无证外甥“代驾”

近日,一名货车司机因长途开车疲劳,竟然让17岁的外甥替自己驾驶,结果被交警查处后,不仅其外甥因无证驾驶被处罚,他也因为将车辆交由无证人员驾驶同样受到处罚。

事发当天,徐州鼓楼交警大队二中队民警在中山北路执勤时,发现一辆河南牌照的货车闯禁区,于是指挥其靠边接受检查。车辆停好后,民警发现司机是个年轻小伙,要求其出示证件时,司机立刻下车让副驾驶上的男子拿证件。

“你的驾驶证呢?”面对民警问话,司机显得不好意思,直接

承认了自己没有驾驶证。原来,副驾驶上的男子是小伙子的舅舅藏某,两人是从山东回河南,途中藏某开车感觉疲劳,于是就让自己的外甥帮他开车,因外甥也开过车,以为开慢点应该没事。

民警查询小伙的身份信息发现,小伙子是2001年10月出生,现在还不到17岁。交警部门表示,小伙无证驾驶营运汽车的行为,要处以2000元罚款,可并处15日以下拘留;藏某明知其未取得驾驶证,仍将营运汽车交由其驾驶的行为,要处以2000元罚款,可并处吊销机动车驾驶证。

李伟豪 薛川

## 资讯

## 徐州对全市游泳场所开展信用评价

徐州将信用评价机制引入对全市游泳场所的管理中,各级卫生监督机构从今年6月份开始,陆续开展了对游泳场所的信用评价管理,现已完成这项工作。

徐州市各级卫生监督机构对全市52家游泳场所进行了全覆盖的监督检查。卫生监督员依据《徐州市游泳场所卫生监督信用评价评分表》分别对游泳场所的卫生监督检查情况、卫生管理、功能区卫生要求、通风系统、

社会监督及加分项等项目进行逐条逐项的打分

根据评分准则对游泳场所进行信用等级评价,按照分值的高低依次核定信用等级为诚实守信、信用良好、一般守信、失信。其中核定等级为诚实守信的游泳场所共5家,核定等级为信用良好的游泳场所共43家,核定等级为一般守信的游泳场所共4家,无核定等级的为失信游泳场所。

李伟豪